

国际观察

伊朗与欧洲会谈无突破 核问题“拉锯”走向何方

新华社记者王腾飞 陈霄 沙达提

伊朗与英国、法国和德国代表25日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈，就伊核协议的履行及相关制裁问题交换了意见。这是以色列与伊朗6月24日停火以来，伊朗与欧洲三国就核问题首次举行正式线下会谈。据多家媒体报道，会谈未能达成实质性成果。

分析人士指出，伊朗与欧洲围绕是否重启“快速恢复制裁”机制等问题分歧明显，但各方仍有继续谈判的意愿，未来也应推动美国与伊朗重启谈判，有效推进政治解决伊朗核问题进程。

是否重启制裁成焦点

此次会谈在伊朗驻伊斯坦布尔总领馆举行，伊朗与英法德三国的副外长级别代表参加，历时约4小时。

舆论在会前预计，此次会谈的主要议题会围绕将要到期的“快速恢复制裁”机制进

行。欧洲三国在会谈前已表示，如果伊朗不能在8月底前与美方就履行伊核协议达成一致，将根据该机制重启在联合国框架下的对伊制裁。

伊朗副外长卡泽姆·加里布阿巴迪会在社交媒体上表示，各方就伊朗核问题与对伊制裁提出了具体意见。伊方严正抗议了欧洲国家在近期对伊以、伊美冲突问题的立场，并重申在“快速恢复制裁”等问题上的原则性立场。

根据2015年签订的伊核协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第2231号决议，对伊核协议加以核可。该决议包含“快速恢复制裁”机制，允许协议签署国采取措施应对伊朗的违规行为，这一机制的有效期至今年10月18日。

西方国家近期以启动“快速恢复制裁”机制相要挟，要求伊朗继续履行伊核协议，包括与国际原子能机构恢复全面合作、按照伊核协议限制核发展规模等。伊朗方面则认为，美国单方面退出伊核协议已“违约”在

先，而英法德三国则屡次违反协议义务、支持美国和以色列军事打击伊朗核设施，已主动放弃了伊核协议签署国身份。伊朗外交部发言人巴埃姆此前表示，欧洲威胁启动“快速恢复制裁”机制缺乏法律和政治基础。

对话谈判仍是最佳选择

尽管存在明显分歧，但加里布阿巴迪在会后也表示，伊朗仍愿意继续与美方进行磋商。对此，西北大学中东研究所副所长李福泉认为，选择谈判仍然是伊朗在当前困境下的最优解。伊朗并不愿启动“快速恢复制裁”机制，这会对本已困难的国内经济造成更大伤害。此外，保持谈判态度也有助于争取国际社会的理解和支持。

与此同时，美方也有通过外交途径解决问题的意愿。分析人士指出，重启制裁或将引发伊朗的反制行动，甚至不排除伊方退出《不扩散核武器条约》的可能，这只会加剧中东地区动荡，并非欧洲乐见的结果。

欧洲对外关系委员会学者艾丽·杰兰马

耶认为，未来欧方可能希望保留对伊施压的谈判工具，将“快速恢复制裁”机制的有效期延长6个月到一年，同时为恢复美伊谈判创造条件。

能否实际推动解决伊朗核问题，美国依然是关键一方。伊朗6月遭到美国袭击后，已拒绝与美国进行直接谈判。加里布阿巴迪24日在社交媒体发文，提出了伊朗与美国谈判的多项前提，包括尊重和承认伊朗根据《不扩散核武器条约》享有的权利以及解除对伊制裁。

杰兰马耶认为，目前仍难判断伊美能否重回谈判桌。她说，美国特朗普政府是愿意耗费政治资源尝试与伊朗达成协议还是任由事态发展，仍是未知数。她认为，甚至不排除美国再次“开绿灯”，允许以色列打击伊朗核设施的可能性。

中东分析人士认为，威胁与武力并不是解决伊朗核问题的正确方式，只会加剧矛盾和仇恨，只有坚持对话谈判才是解决该问题的根本出路，也是让中东局势降温的最佳选择。（新华社伊斯坦布尔7月26日电）

英法德三国呼吁尽快结束 加沙人道主义灾难

新华社柏林7月25日电（记者邵思思 李超）英国、法国和德国25日发表联合声明，呼吁以色列政府立即解除对人道主义援助物资进入加沙地带的限制，允许联合国和非政府组织有效开展工作来应对饥荒威胁，从而立即结束当前加沙面临的人道主义灾难。

声明说，现在是时候结束这场战争了。英法德三国敦促冲突各方立即实现停火、尽快结束战事，同时呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）无条件释放自2023年10月7日以来扣押的所有人员，并要求其解除武装、退出加沙地带。

声明明确反对一切将以色列主权强加于巴勒斯坦被占领土的行为，并指出，任何威胁吞并被占领土、在被占领土上建设定居点以及定居者针对巴勒斯坦人的暴力行为，都会破坏和平解决巴勒斯坦问题的努力。

声明表示，英法德将致力于与包括联合国在内的国际伙伴合作，为加沙地带制定明确、可行的下一阶段方案，建立过渡性安排，确保人道主义援助物资大规模运入。

自本月6日起，哈马斯与以色列在卡塔尔首都多哈举行新一轮间接谈判，寻求达成一项为期60天的停火协议。24日，在收到哈马斯就停火方案所作回应后，以色列召回本方谈判小组，导致谈判暂时中止。

卡塔尔和埃及重申

继续推动加沙停火谈判

新华社多哈7月25日电（记者汪强）卡塔尔和埃及25日发表联合声明，表示将继续就加沙地带局势展开斡旋，以促成停火协议。

根据卡塔尔外交部在其官网上发布的联合声明，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的新一轮密集谈判已持续三周，取得一定进展。谈判目前暂时中止，是为了在谈判恢复前进行磋商。这种情况在复杂谈判中属于正常程序。

两国重申，将继续致力于推动冲突方达成协议，以结束加沙地带战火、缓解当地人民苦难、确保平民安全，并促成以方被扣押人员与巴勒斯坦囚犯的交换。

声明强调，卡塔尔和埃及正与美国保持密切协调合作，三方将继续共同努力，推动达成加沙地带全面停火协议。

同为斡旋方的美国尚未对这一声明作出回应。不过，美国总统特朗普当天在白宫接受媒体采访时称，“哈马斯根本不想达成协议”，并认为现阶段“很难达成协议”。他还威胁说，哈马斯领导人接下来“将被猎杀”。

美国中东问题特使威特科夫和以色列总理府24日分别宣布，鉴于哈马斯对停火方案的回复意见，美以召回各自在卡塔尔首都多哈参与停火谈判的人员，并将考虑停火的“替代选项”。哈马斯则回应说，希望停火谈判继续，以结束以色列的侵略和加沙人民的苦难。

也门政府军与胡塞武装交火

数十人死伤

新华社科威特城7月25日电（记者尹炣）亚丁消息：也门政府军25日说，当天在西北部萨达省与胡塞武装发生激烈交火，造成数十人死伤。

据也门国家电视台援引政府军声明报道，胡塞武装在萨达省靠近沙特阿拉伯的阿莱卜前线发起突袭。政府军在交火中成功将其击退并展开反击，打死打伤胡塞武装数十人、摧毁3辆军车。10名政府军士兵在交火中死亡。

胡塞武装尚未就上述消息作出回应。

2014年，胡塞武装夺取也门首都萨那，也门政府被迫迁至南部城市亚丁。双方曾就停火和撤军事宜达成协议，但未能持久。长期战乱使也门陷入人道主义危机。

中方代表：美国应对自己在安理会的言行感到羞愧

新华社联合国7月25日电 中国常驻联合国副代表耿爽25日在安理会审议乌克兰问题时回击美国代表对中国的无端指责，指出美国应对自己一周来在安理会的一系列言行感到羞愧、耻辱。

耿爽说，中国不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方。中国从未向冲突任何一方提供致命武器，始终严格管控包括无人机在内的军民两用物项出口。中方敦促美方停止

在乌克兰问题上“甩锅”推责、制造对立，多为停火止战、劝和促谈作出一些切实努力。

耿爽说，22日，安理会就和平解决争端进行公开辩论，美国代表借题发挥，在会上就南海问题对中国进行攻击指责。24日，安理会就联合国同伊斯兰合作组织合作问题举行公开会，美国代表再次挑衅，就涉疆问题对中国污蔑抹黑。今天，安理会就乌

克兰问题进行审议，美国代表又跳了出来，散布关于中国的谎言。一周之内，美国接二连三地在安理会对中国无端发难，这一系列表现只能证明，美国关心的不是维护国际和平与安全，不是推动战争冲突的政治解决，而是借机攻击打压他国，进行政治操弄，服务自身议程。美国作为安理会常任理事国，应该对自己的言行感到羞愧、耻辱。中方敦促美方早日改弦更张，建设性地参与安理会

的工作。

耿爽说，中方在乌克兰问题上的立场已经阐述多遍，归结起来就是一句话：呼吁停火止战、坚持劝和促谈。国际社会对中方的努力有目共睹。“针对美方我想说的是，当前，面对此起彼伏的热点冲突，面对错综复杂的国际形势，国际社会需要的是团结合作，不是分裂对抗。”

今日关注 · 泰柬边境冲突

安理会就泰柬边境冲突召开紧急闭门会议 泰柬各自提出通过和平手段解决争端

新华社联合国7月25日电 联合国安理会25日下午就泰柬边境冲突召开紧急闭门会议，泰柬双方各自提出通过和平手段解决争端。

据泰国外交部发布的信息，泰国常驻联

合国代表奇猜在会上说，泰方坚决致力于根据联合国宪章通过和平手段解决争议，过去两个月积极通过双边机制与柬方接触，但柬方回避有意义的对话并寻求将问题国际化以实现其政治目的。泰方敦促柬方立即停止所

有敌对和侵略行为，并恢复有诚意的对话。

柬埔寨常驻联合国代表谢胶在会后说，柬方呼吁立即无条件停火，以和平方式解决与泰方的边境争端。

泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突，双方互相指责对方违反国际法。柬埔寨首相洪森24日致信联合国方面，呼吁安理会召开紧急会议。

老挝人民军消息人士： “与柬埔寨武装人员交火”不实

新华社万象7月26日电 老挝人民军消息人士26日下午向新华社记者透露，此前一些媒体宣称的“老挝人民军与柬埔寨武装人员交火”为不实消息。老挝军方权威媒体《人民军报》表示，并没有收到相关通报。

当天早些时候有媒体报道说，老挝军方26日发布紧急通报称，老挝军队与数名非

柬埔寨禁止民航飞越与泰国冲突区域

新华社金边7月26日电（记者吴长伟）柬埔寨民航国务秘书处发言人武达兴26日说，该机构当天起禁止所有航班飞越柬埔寨与泰国冲突区域。

武达兴向媒体表示，所有在柬有业务的航空公司均已接到通知，避免飞越冲突区域以及波贝市、拜林省和暹粒省部分地区。采取这些措施是为

确保航班运营及飞机和乘客安全。

武达兴说，截至当地时间26日10时，从柬埔寨金边飞往泰国曼谷和从柬埔寨暹粒飞往泰国曼谷的国际航班照常运营，但航线已改变，避开了上述区域。

柬埔寨和泰国24日开始在边境地区发生冲突。

大运会：《歌唱祖国》响彻全场 中国女篮全胜夺冠

新华社德国埃森7月25日电（记者张荣锋 韦骅 李嘉东）25日，德国莱茵-鲁尔大运会女篮决赛进入最后20秒，中国队请求暂停。此时，现场响起了《歌唱祖国》的激昂旋律！

81：69！中国队领先美国队12分，计时器上只剩最后20秒。胜局已定，李雪莹教练果断叫出暂停，换上替补队员，让每一位球员都能站上赛场，共享这份荣耀。在欢呼和呐喊声中，哨声响起，比分定格在81：69，中国队队员与教练紧紧相拥，激动与幸福的泪水夺眶而出。

战胜美国队后，中国队以大运会六连胜的完美表现夺冠。三场小组赛，中国队均以大比分获胜，以小组第一晋级；四分之一决赛中，她们在开局落后的局面下以75：70逆转击败日本队；半决赛更是鏖战至加时，以71：67力克波兰队闯入决赛。

本届大运会开赛前，组委会曾专门为中国男、女篮球队召开新闻发布会，足见其在赛事中的关注度。然而，美国女篮在小组赛中以71：77不敌波兰队，未能展现预期的统治力，最终仅以小组第二晋级淘汰赛。

中国队以北京师范大学女篮为班底，美国队以得克萨斯理工大学女篮为核心出战。本场比赛，中国队多点开



▲7月25日，中国队球员庆祝胜利。

新华社记者张帆 摄

花、整体发挥更加均衡，共有4人得分上双。陈玉洁15投8中，其中三分球5投3中，得到全队最高的19分；唐子婷也贡献了16分，三分球6投4中。美国队方面有3人得分上双。由于中国队中锋刘禹彤身体不适、出场时间受限，美国队前锋德约娜·加斯顿在内线形成优势，

拿下全场最高的21分，组织后卫悉尼·勒夫也贡献了15分。

第一节，美国队率先发力，一度取得7分的领先。陈玉洁在节末命中压哨三分，帮助中国队以21：24紧咬比分结束首节。第二节，刘禹彤出现犯规，美国队后卫德纳·弗里茨两罚两中，将比分扩大

至35：28，随后中国队打出一波7：0的反击高潮，将比分追成35平。随着后卫曹博怡两罚全中，双方以42：42战平进入下半场。

第三节成为中国队奠定胜局的关键阶段。在46：50落后的情况下，中国队突然发力，连续命中三分球，打出12：0的得分高潮，将比分反超至58：50，一举领先8分。期间，美国队两次请求暂停，但未能有效遏制中国队的攻势，中国队以70：58的优势进入末节。末节比赛，中国队采取稳扎稳打的耗时战术，每次进攻几乎都将时间耗至最后一刻，防守端则持续施压，遏制对手反扑。双方在这一节各得11分，最终中国队以81：69胜出。

中国队教练赵雪同赛后表示，没想到这次比赛能打得这么好，所有教练和队员都很激动，因为已提前完成了参赛目标。她说，赛前教练组就告诉队员们要尽情享受比赛，放手一搏，卸下包袱，全力展现自己的实力。

“战术上，要求队员按部就班就行，什么时候该谁承担责任，按规划好的去做，今天大家执行力都非常强。”赵雪同说，“今天队员们在场上都很果断，没有太多顾虑，这一场比赛比上一场表现得更好。”

2025年CBA选秀大会：杨曦皓当选“状元”



▲这是选秀大会上显示的第一轮结果（7月26日摄）。

新华社记者李紫恒 摄

新华社青岛7月26日电（记者张武岳）26日，在山东青岛西海岸新区举行的2025年中国男子篮球职业联赛（CBA）选秀大会上，来自清华大学的杨曦皓当选“状元”，在第一顺位被福建男篮选中。

杨曦皓出生于2002年，身高2米05。“听到自己被选中的时候，心跳加速，确实很激动。从接触篮球到现在，自己的努力没有白费，一路走来，感谢大家对我的认可。”杨曦皓当选“状元”后说。此外，来自太原理工大学的杜智博在第二顺位被

四川男篮选中，来自全国男子篮球联赛（NBL）广西威壮俱乐部的庞靖麟在第三顺位被江苏男篮选中。

“CBA选秀已经成为联赛吸纳人才的重要途径之一，并且在连接大众篮球与职业篮球、扩大篮球参与度、优化人才结构、推动CBA联赛乃至中国篮球发展方面发挥着独特作用。”中国篮球协会副主席杨国强说。

本届选秀大会21名被选中的球员中有大学生球员12人，这也使得自CBA选秀开始以来累计被选中的大学生球员总数达到103人。